
 
1)  Aşağıdakilerden hangisi, Coğrafi Keşifler’in 
sonuçlarından biridir? 
A) Osmanlı Devleti’nin vergi gelirleri arttı. 
B) İpek ve baharat ticareti Akdeniz’e kaydı. 
C) Atlas Okyanusu’ndaki limanların önemi arttı. 
D) Osmanlı Devleti ekonomik ve siyasal olarak güç kazandı. 
 
2)  Aşağıdakilerden hangisi, Avrupa’da 15. ve 16. yüzyıllar 
arasında gerçekleşen Rönesans hareketlerinin 
sonuçlarından biri değildir? 
A) Skolastik düşünce yıkıldı. 
B) Akıl, bilim, deney ve gözlem ön plana çıktı. 
C) Kiliseye ve din adamlarına duyulan güven arttı. 
D) Özgür düşünce ortamı oluştu, yeni ve orijinal eserler 
ortaya konuldu. 
 
3)  Aşağıdaki gelişmelerden hangisi Coğrafi Keşiflerin 
sonuçlarından biri değildir? 
A) Amerika kıtası keşfedildi. 
B) Skolastik düşünce güç kazandı. 
C) Dünyanın yuvarlak olduğu ispatlandı. 
D) Kiliseye ve din adamlarına olan güven azaldı. 
 
4)  Aşağıdakilerden hangisi Rönesans’ın nedenleri 
arasında gösterilemez? 
A) Eski uygarlıklara ait eserlerin incelenmesi 
B) Matbaanın icadı ile bilginin yaygınlaşması 
C) Burjuva sınıfının kültür ve sanatı desteklemesi 
D) Aydınlanma Çağı düşünürlerinin çalışmaları 
 
5)  Martin Luther; “Tanrı ile kul arasına kimse giremez. 
Günahlar para ve mal karşılığı affedilemez. Günahları 
ancak Tanrı  affedebilir. Kilisenin malları elinden 
alınmalıdır.” sözleriyle Avrupa’da aşağıdakilerden 
hangisinin öncülüğünü yapmıştır? 
A) Dinde yenilenmenin   
B) Sömürgeciliğin 
C) Coğrafi Keşiflerin 
D) Sanayi İnkılabı’nın başlamasının 
 
6)  • Yeni kıtalar ve yerler keşfedildi. 
     • Kiliseye olan güven azalmaya başladı. 
     • Okyanuslar hakkında birçok bilgi edinildi. 
Bu gelişmeler, aşağıdakilerden hangisinin sonucudur? 
A) Rönesans’ın  B) Coğrafi Keşiflerin 
C) Haçlı Seferlerinin D) Sanayi İnkılabı’nın 
 
7)  Rönesans ve reform hareketleriyle başlayan bilimsel 
gelişme 18. yüzyılın sonlarında en üst düzeye ulaştı. Yeni 
buluşlar üretimde de uygulanmaya başladı. Buhar gücüyle 
çalışan makineler üretimde kullanıldı. İlk kez İngiltere’de 
başlayan - - - - ile Avrupa ve dünyada önemli gelişmeler 
yaşandı. 
Metindeki boşluğa aşağıdakilerden hangisinin getirilmesi 
uygun olur? 
A) Coğrafi Keşifler B) Fransız İhtilali 
C) Aydınlanma Çağı D) Sanayi İnkılabı 

8)  Avrupa’da, akla dayanan düşünce sisteminin egemen 
olduğu döneme verilen isim aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Rönesans   B) Reform 
C) Coğrafi Keşifler  D) Aydınlanma Çağı 
 
9)  Aşağıdakilerden hangisi coğrafi keşiflerin dinî 
sebeplerinden biridir? 
A) Coğrafya bilgisinin ilerlemesi 
B) Pusulanın geliştirilmesi 
C) Gemi yapım tekniklerinin ilerlemesi 
D) Avrupalıların Hristiyanlığı yaymak istemeleri 
 
10)  Şehirlerde kurulan fabrikalar yeni iş alanları oluşturdu. 
Daha iyi şartlarda yaşamak isteyen köylüler şehirlere göç 
etmeye başladı. Böylelikle köylerde nüfus azalırken 
şehirlerde nüfus artışı gerçekleşti. Sayısı yüz binleri bulan 
işçiler, işçi sınıfını oluşturdu.  
Verilen metne uygun başlık aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Sanayi İnkılabının Sonuçları 
B) Rönesans’ın Sebepleri 
C) Reform’un Öncüleri 
D) Fransız İhtilali’nin Etkileri 
 
11)  Rönesans ve Reform hareketleri, aşağıdaki düşünce 
sistemlerinden hangisinin etkisini kaybetmesinde rol 
oynamıştır? 
A) Romantizm   B) Skolastizm 
C) Hümanizm   D) Realizm 
 
12)  Osmanlı Devleti’nin, Fransız İhtilali ile dünyaya 
yayılan milliyetçilik fikrinden olumsuz yönde 
etkilenmesinin esas nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Askeri gücünün gerilemesi 
B) Sanayileşememesi 
C) Çok uluslu bir devlet olması 
D) Kültür ve sanata önem vermemesi 
 
13)  Aşağıdaki buluşlardan hangisi coğrafi keşiflerin 
yapılmasında daha fazla etkili olmuştur? 
A) Yazı    B) Kâğıt 
C) Tekerlek   D) Pusula 
 
14)  Rönesans hareketleri ile Avrupa’da bilim ve teknikte 
ilerleme sağlanmış, skolastik düşünce yıkılmış ve yerini 
pozitif düşünce almıştır. 
Bu gelişmeler Avrupa’nın toplumsal yaşantısında etkili 
olan aşağıdaki unsurlardan hangisinin etkisini 
azaltmıştır? 
A) Sanatseverlerin  B) Heykeltıraşların 
C) Papaların   D) Kralların 
 
15)  Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılâbı’nın olumsuz 
sonuçlarından biri değildir?  
A) Sömürgeciliği meydana getirmesi  
B) İşsizliğe neden olması  
C) Çevre kirliliğine yol açması  
D) Az zamanda çok ürün üretilmesi 

 



16)  Fransız İhtilali’nin aşağıdaki sonuçlarından hangisi 
dünya siyasi haritasının değişmesinde etkisi olmuştur? 
A) Soylulara tanınmış ayrıcalıklara son verilmesi 
B) Çok uluslu devletlerin yıkılıp yerine yeni devletlerin 
kurulması 
C) İnsan ve Yurttaş Hakları Bildirgesi’nin yayımlanması 
D) Vatandaşlar arasında eşitlik ilkesinin benimsenmesi 
 
17)  Sanayi İnkılabının başlamasında; 
I. Coğrafi Keşifler sonucu artan sermaye birikimi, 
II. Rönesans’ın başlamasıyla teknolojik ve bilimsel 
gelişmelerin yaşanması, 
III. İşçi sınıfının ortaya çıkması 
gibi faktörlerden hangilerinin etkisi olmuştur? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız II. 
C) I ve II.   D) I ve III. 
 
18)  Aşağıdakilerden hangisi Coğrafi Keşiflerin 
sonuçlarından değildir? 
A) Keşfedilen ülkelerin altın ve gümüş gibi zenginliklerinin 
Avrupa’ya taşınması 
B) İpek ve Baharat yollarının Türklerin ve Müslümanların 
eline geçmesi 
C) Ticaret yollarının Akdeniz’den Atlas Okyanusu’na 
kayması 
D) Hristiyanlığın yeni ülkelere yayılması 
 
19)  Reformun ortaya çıkmasında aşağıdakilerden 
hangisinin doğrudan bir etkisi olmamıştır?    
A) Kilise öğretilerinin yeni bilimsel bilgilerle uyuşmaması   
B) İncilin farklı dillere çevrilmesi    
C) Osmanlı’nın Avrupa’da hızla ilerlemesi 
D) Halkın fakir, kilise ve din adamlarının zengin bir hayat 
sürmesi 
 
20)  Avrupa’da 15. ve 16. yüzyılarda gerçekleşen Rönesans 
ve Reform hareketlerinden sonra Aydınlanma Çağı denilen 
dönemin yaşanmıştır  
Aşağıdakilerden hangisi Aydınlanma çağına etki ettiği 
söylenemez? 
A) Kilise baskısın ortadan kalması 
B) Özgür düşünce ortamının oluşması 
C) Diğer dillere çevrilen İncil’in matbaa sayesinde 
çoğaltılarak herkes tarafından okunması 
D) Barutun ateşli silahlarda kullanılması 
 
21)  Osmanlı Devleti uzun yıllar süren mücadeleler 
sonucunda İpek ve Baharat Yolu’nu ele geçirmesine 
rağmen bu yollardan istenilen düzeyde verim elde 
edememiş ticareti canlandırmak için Avrupalı devletlere 
kapitülasyonlar vermiştir. 
Osmanlı Devleti’nin ticaret yollarından istenilen düzeyde 
verim alamamasının temel sebebi aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Reform’un başlaması 
B) Sanayi İnkılâbı’nın başlaması 
C) Rönesans’ın başlaması 
D) Coğrafi Keşiflerin başlaması 

22)  Avrupalı devletler keşfettikleri yerleri egemenlikleri 
altına alarak buralardan bol miktarda altın, gümüş gibi 
değerli madenler ve çeşitli ham maddeleri Avrupa’ya 
taşıdı. Keşifleri destekleyen Avrupa’nın denizci ülkeleri kısa 
sürede zenginleşti. 
Bu durum aşağıdakilerden hangisinin ortaya çıkmasında 
etkili olmuştur? 
A) Temel zenginlik kaynağının toprak olması 
B) Avrupalıların keşfedilen yerlerde sömürge 
imparatorlukları kurmaları 
C) Baharat ve ipek yollarının önem kazanması 
D) Kiliseye ve din adamlarına olan güvenin artması 
 
23)  Coğrafi Keşifler sonucunda Baharat ve İpek Yolları 
önemini yitirdi. 
Bu durum Osmanlıları daha çok hangi alanda olumsuz 
etkilemiştir? 
A) Dinî    B) Sanatsal 
C) Kültürel   D) Ekonomik 
 
24)  Aşağıda coğrafi keşiflerin bazı sonuçları verilmiştir: 
• Baharat ve İpek yolları önemini yitirdi. 
• Akdeniz limanları eski önemini yitirdi. 
• Atlas Okyanusu kıyısı limanları önem kazandı. 
Bu sonuçlar aşağıdaki alt başlıklardan hangisinin 
altında toplanabilir? 
A) Coğrafi keşiflerin ekonomik sonuçları  
B) Coğrafi keşiflerin siyasal sonuçları 
C) Coğrafi keşiflerin kültürel sonuçları 
D) Coğrafi keşiflerin denizcilik bilgisine katkıları 
 
25)  Sanayi İnkılabı sonucunda şehirlerde çok sayıda 
fabrika kuruldu. Şehirler hızla artan fabrikaların işçi ihtiyacı 
nedeniyle göç alarak büyüdü. Daha iyi şartlarda yaşamak 
isteyen köylüler şehirlere göç etmeye başlayınca 
köylerde nüfus azalırken şehirlerde nüfus artışı gerçekleşti. 
Bu metinde Sanayi İnkılabı’nın aşağıdaki alanlardan 
hangisine etkisi vurgulanmıştır? 
A) Sosyal   B) Dinî 
C) Bilimsel   D) Siyasi 
 
26)  Reform hareketleri Katolik kilisesinde olan değişmeleri 
ve yenilikleri kapsar. Reform’dan sonra Katolik kilisesi 
kendini yenilemek zorunda kalmıştır. 
Aşağıdakilerden hangisi Reformun sonuçlarından biri 
değildir? 
A) Hıristiyanlıkta yeni mezhepler ortaya çıktı. 
B) Kilisenin malları yağmalandı. 
C) Kilise, eğitimde daha etkili olmaya başladı. 
D) Avrupa’da mezhep birliği bozuldu ve mezhep 
savaşları çıktı. 
 
 

Cevap anahtarı için karekodu okutunuz ya 
da linke tıklayınız. 

 https://sosyalbilgiler.biz/forum/konu/avrupanin-
uyanisi-kazanim-testi-pdf.70832/  
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